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BREMISCHE BÜRGERSCHAFT 

Landtag 

21. Wahlperiode 

Drucksache 21/1 
27.06.2023 

Kleine Anfrage der Fraktion der CDU 

Wie entwickelt sich die Ausstattung der Steuerfahndung im Land 
Bremen? 

Seit vielen Jahren bereits ist die Ausstattung der Finanzämter Gegenstand 
öffentlicher Debatten im Land Bremen. Doch selbst Hilferufe der eigenen 
Beschäftigten ließ der Senat bislang stets tatenlos verhallen. Dabei ist es 
nicht nur bezüglich der Arbeitsbelastung für die engagierten Mitarbeiter 
unbefriedigend eine Mangelausstattung fortzuschreiben, sondern auch 
finanziell für Staat und Kommunen im Land Bremen unvernünftig, wenn die 
Finanzverwaltung des Landes keine angemessene Ausstattung erhält. 
Besonders gravierende Folgen können personelle und materielle Engpässe 
in den Bereichen haben, die dafür zuständig sind, Verstöße zu verfolgen. 
Gibt es keine wirkungsvolle Steuerfahndung, so bleiben Steuerbetrüger 
ohne Strafe und gewöhnen sich möglicherweise an den de facto 
entstehenden rechtsfreien Raum. 

Es bedarf daher einer ungeschönten Bestandsaufnahme, die auch  
(Fehl-)Entwicklungen der Vorjahre transparent macht und Ansatzpunkte für 
eine Verbesserung der bislang vernachlässigten Strukturen liefert. 

Wir fragen den Senat: 

1. Wie viele Planstellen gibt es für Steuerfahnder in den Finanz-
verwaltungen in Bremen? Wie viele dieser Planstellen sind derzeit 
besetzt (aufgeschlüsselt nach Vollzeitäquivalenten)? 

2. Wie hat sich diese Zahl über die letzten Jahre entwickelt? Bitte für die 
Jahre 2013 bis 2023 nach Vollzeitäquivalenten aufschlüsseln. 

3. Wie viele Verfahren wurden von den Steuerfahndern angestoßen und 
bearbeitet, aufgeschlüsselt für die Jahre 2013 bis 2023? 

4. Wie viele Mehreinnahmen wurden jeweils jährlich generiert, 
aufgeschlüsselt für die Jahre 2013 bis 2023? Bitte auch Entwicklungen 
und besondere Auffälligkeiten im Einzelnen erläutern. 
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5. Welche Effekte haben bundesweite Ausgleichsmechanismen im 
steuerlichen Bereich (unter anderem früher: Länderfinanzausgleich) auf 
den Verbleib im Land Bremen von durch bremische Steuerfahnder 
zusätzlich realisierten Einnahmen? 

6. Wie ist die Ausbildung zum Steuerfahnder im Land Bremen 
organisiert? Wie viele Personen bewerben sich auf Ausbildungsplätze 
zum Steuerfahnder, und wie viele können die Ausbildung antreten, 
aufgeschlüsselt für die Jahre 2013 bis 2023? 

Christine Schnittker, Frank Imhoff und Fraktion der CDU 
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